
  PROBLÈMES       ANALOGIES INTUITIVES POUR LE CP

PROBLÈMES DE RECHERCHE D’UN TOUT OU D’UNE PARTIE 
recherche du tout 
Problème 7 : (AS1) 
Ma cousine a reçu pour son anniversaire un collier de perles noires et blanches. Il y a 4 perles 
noires. Il y a 10 perles en tout. Combien y a-t-il de perles blanches ? 
Problème 8 : (AS2) 
La mamie de C achète 3 stylos et 6 paquets de pâtes. Combien a-t-elle acheté d’articles ? 
Problème 9 (AS2) 
L revient du marché et a dans son panier 5 fruits, 8 vêtements et des piles. Il a 18 choses en 
tout dans son panier. Combien a-t-il de piles ? 
Problème 10 (AS3) 
Dans mes poches, j’ai 13 billes. J’en ai 4 dans ma poche gauche. Combien en ai-je dans ma 
poche droite ? 
Problème n°12 : (AS3) 
Le petit chaperon rouge amène à sa grand-mère 15 crêpes. Dans son panier, elle a des 
crêpes au chocolat et des crêpes au sucre. Elle a 12 crêpes au chocolat. Combien en a-t-elle
au sucre ? 

PROBLÈMES DE COMPARAISON 
Problème 7 (AS1) : 
L a des jetons dans sa boîte. Y en a 14. Il en a 5 de moins que L. Combien L a t-il de 
jetons ? 
Problème 8 (AS1) : 
P a 17 images. Il en possède 8 de plus que M. Combien Martin a-t-il d’images ? 
Problème n°9 (AS1) : 
T possède 15 petites voitures. Il en a 5 de plus que C. Combien C a-t-il de petites voitures ?
Problème 10 (AS1) : 
Dans un magasin, un jouet vaut 5 euros. Il vaut 11 euros dans un autre magasin. De combien
est-il plus cher dans le deuxième magasin ? 
Problème 11 (AS3) : 
Au jeu de l’oie, le pion vert est sur la case 2 et le pion bleu sur la case 14. 
De combien de cases le pion vert est-il en retard sur le pion bleu ? Problème n°12 
(AS3) 
P a 17 images. M en possède 15 de moins que P. Combien M a-t-il d’images ? 

Pour aller plus loin… Problème : 
M.D travaille au 15ème étage d'une tour. M. T travaille au 18ème étage d'une tour. 
Le bureau de M. T se trouve combien d'étages plus haut que celui de M. D? 
Problème : 
Pour mon anniversaire, maman prépare 8 gâteaux au chocolat et 15 tartes aux pommes 
Cherche combien il y a de tartes aux pommes en plus par rapport au nombre de 
gâteaux au chocolat. 
Problème : 
A cherche qui est le plus âgé des deux enfants et de combien d’années ? 
C a 18 ans. Son frère en a 14. 
Problème : 
I a gagné 16 billes pendant la récréation alors que L en a gagné 19. 
Combien de billes de moins que L, I a-t-il gagné ? 


